

中国人民政治协商会议晋中市委员会常务委员会 关于召开政协第五届晋中市委员会第四次会议的决定

(2025年2月17日政协第五届晋中市委员会常务委员会第十五次会议通过)

政协第五届晋中市委员会常务委员会第十五次会议决定:政协第五届晋中市委员会第四次会议于2025年2月24日—28日在晋中市榆次区召开。

建议会议主要议程为:一是听取和审议政协晋中市委员会常务委员会工作报告;二是听取和审议政协晋中

市委员会常务委员会关于市政协五届三次会议以来提案工作情况的报告;三是列席第五届晋中市人民代表大会第五次会议,听取和讨论政府工作报告及其他有关报告;四是审议通过政协第五届晋中市委员会第四次会议政治决议;五是审议通过政协第五届晋中市委员会第四次会议关于常务

委员会工作报告的决议;六是审议通过政协第五届晋中市委员会第四次会议关于市政协五届三次会议以来提案工作情况的决议;七是审议通过政协第五届晋中市委员会提案委员会关于市政协五届四次会提案审查情况的报告;八是审议通过人事事项。

中国人民政治协商会议晋中市委员会常务委员会 关于调整市政协专门委员会设置的决定

(2025年2月17日政协第五届晋中市委员会常务委员会第十五次会议通过)

政协第五届晋中市委员会常务委员会第十五次会议决定:

因工作需要,调整市政协专门委员会设置,设立经济委员会、人口资源环境委员会、民族宗教和港澳台侨外事委员会,原经济和人口资源环境委员会、民族宗教委员会、港澳台侨和外事委员会自动撤销。

中国人民政治协商会议晋中市委员会常务委员会 关于冯丽红等同志职务任免的决定

(2025年2月17日政协第五届晋中市委员会常务委员会第十五次会议通过)

政协第五届晋中市委员会常务委员会第十五次会议决定:

冯丽红同志任市政协副秘书长(保留原待遇);

严兴亮同志任市政协经济委员会主任,免去其市政协教科卫体委员会主任职务;

王晋平同志任市政协农业和农村委员会副主任职务;

韩若兰同志任市政协人口资源环

境委员会主任;

李静红同志任市政协教科卫体委员会主任,免去其提案委员会副主任职务;

古晓兵同志任市政协民族宗教和港澳台侨外事委员会主任;

郭俊强同志任市政协研究室副主任,免去其办公室副主任职务;

周连栋同志任市政协经济委员会副主任;

田志银同志任市政协农业和农村

委员会副主任;

牛卫平同志任市政协人口资源环境委员会副主任,免去其市政协社会法制委员会副主任职务;

孟庆雯同志任市政协文化文史和学习委员会副主任,免去其市政协教科卫体委员会副主任职务;

冯丽红、韩若兰、古晓兵、周连栋、田治中等5名同志原任职务随机机构调整自行免去。

中国人民政治协商会议晋中市委员会常务委员会 关于接受张剑、冀得政同志请辞政协第五届晋中市委员会常务委员、委员的决定

(2025年2月17日政协第五届晋中市委员会常务委员会第十五次会议通过)

因工作、年龄等原因,张剑、冀得政(按姓氏笔划排序)同志提出请求辞去政协第五届晋中市委员会常务委员、

委员。依照《中国人民政治协商会议章程》的有关规定,政协第五届晋中市委员会常务委员会第十五次会议决定,接

受张剑、冀得政同志请辞政协第五届晋中市委员会常务委员、委员,并报政协第五届晋中市委员会第四次会议备案。

中国人民政治协商会议晋中市委员会常务委员会 关于接受王轩等同志请辞政协第五届晋中市委员会委员的决定

(2025年2月17日政协第五届晋中市委员会常务委员会第十五次会议通过)

因工作、年龄等原因,王轩、李左红、李郁明、赵弘、柳扣兔、贺中伟(按姓氏笔划排序)等6名同志提出请求辞去

政协第五届晋中市委员会委员。依照《中国人民政治协商会议章程》的有关规定,政协第五届晋中市委员会常务委

员会第十五次会议决定,接受王轩等6名同志请辞政协第五届晋中市委员会委员。

中国人民政治协商会议晋中市委员会常务委员会 关于追认撤销南宏政协第五届晋中市委员会委员资格的决定

(2025年2月17日政协第五届晋中市委员会常务委员会第十五次会议通过)

因涉嫌严重违纪违法,政协第五届晋中市委员会第29次主席会议作出撤销南宏政协第五届晋中市委员会委员资格的决定,现予以追认。

中国人民政治协商会议晋中市委员会常务委员会 关于增补马绍玉等同志为政协第五届晋中市委员会委员的决定

(2025年2月17日政协第五届晋中市委员会常务委员会第十五次会议通过)

政协第五届晋中市委员会常务委员会第十五次会议协商决定:增补马绍玉、王晋平、王耀军、冯晖、吕爱鸿、刘利楠、杜翔宇、李静红、杨帆、张军凯、赵鑫、贾永胜、高庆林、黄秀珍、董健(按姓氏笔划排序)等15名同志为政协第五届晋中市委员会委员。

新春走基层

乡约晋中,探访榆社东庄村——

西寻云竹,青山绿水康庄路

本报记者 周俊芳



榆社县云簇镇东庄村全貌。

本报记者 冀古陶 摄

“我们东庄,村子不大人口不多,但产业发展得早,有食品加工、大棚种植、养殖等近10个企业,村民可以就近打工,还不耽误农活。提起我们村,周边村子都很羡慕。我们不仅地理位置优越,还抢得先机,抓住了发展好时机,这才有了村里人现在的好日子!”担任榆社县云簇镇东庄村党支部书记20多年的游德华,讲起村里的发展滔滔不绝。

生态榆社令人神往,最美莫过于云竹湖。下高速,向西沿着旅游公路到云竹湖,第一个“窗口村”便是东庄村,可谓是通往湖光山色的标志地,迎客门,于是有了“西寻云竹,启于东庄”的说法。行走在旅游公路上,山色空蒙,树影婆娑,四季变化,风景虽迥异,却怡然而美好。

东庄村是榆社县首批新农村建设示范村,不足200户,500余人。小小村庄,占据天时地利,东庄离太行高速、汾邢高速、云竹湖高速和云竹湖高铁站仅十几分钟车程,交通便利,土地平坦,这也为东庄村发展奠定了基础。

前些年,村集体账上只有三四万元,如今年收入达七八十万元。2024年,村集体建了一座蔬菜大棚,还建成了占地27亩的养牛场,村集体收入逾百万元……

富裕——山乡巨变的赞歌

小小东庄不简单,云竹湖旅游公路绕村而过,路边依次是声名在外的山西五福农产品股份有限公司、榆社笨鸡蛋加工厂、帝王莓种植大棚……这些产业的加持,令东庄靠土地流转提高收入,东庄人可以守着家门就能打工,增加了农民增收致富渠道。

2013年开始,东庄村“两委”就寻找出路,以工代农,相继建成了农业生态园、农业养殖园、特色产业笨鸡蛋加工厂等园区。其中,占地150亩的食品工业园区,有屠宰场、五福农产品公司、糯玉米加工等企业,打造了小杂粮、富硒小米、云竹湖甲鱼、榆社笨鸡蛋等特优农产品,打响了小杂粮、富硒小米等特优农产品品牌;占地

300亩的现代农业生态园,建设了109座温室大棚种植特色帝王莓,形成了集育苗、种植、储藏包装、加工配送、生态采摘、休闲观光、科普示范为一体的设施农业示范区;占地200亩的现代农业养殖园区,有24座高标准循环养殖鸡舍;占地23亩的规模现代养牛园区,投资600余万元,现存栏肉牛650余头。

2024年,食品园区笨鸡蛋加工厂对榆社笨鸡蛋进行统一检测、包装、销售,打造“榆社笨蛋”品牌。此外,东庄村还积极引进能人大户,种植千亩山东“铁杆大葱”,销往全国各地。

“这是我们新建的甲鱼养殖基地,原来只有甲鱼加工车间,养殖和加工之间有些脱节,现在我们缩短了加工流程,确保甲鱼质量。这是我们加工好的小米炖甲鱼,口感非常好,营养特别丰富,市场前景很好……”在山西五福农产品股份有限公司展厅,负责人任海云兴致勃勃地介绍,企业从初加工升级为深加工,将榆社当地五色小米、甲鱼等特产经过精加工推向市场,深受消费者喜爱。

幸福——乡村振兴的底色

“村民出行有免费公交,用水有专业人员检测,卫生所、文化娱乐室啥也不缺,办事儿都不用出村。”“村容村貌天翻地覆,真是做梦都想不到,口袋里有钱,生活富裕,这还有啥说的。”“家门口就能把钱赚了,比外出打工不知强多少倍。”入村,篮球场上几个孩子在踢球,不远处的运动器材和秋千上,欢声笑语不断,近旁的树木花草繁盛丰富。小小村庄街巷干净、安逸祥和,一派恬淡的田园景色。说起村里的变化,村民都有说不完的话。

近年来,东庄村抓住省级乡村振兴示范村机遇,开展村容村貌整治提升行动,拆除破旧房屋,治理排水渠,

硬化大街小巷,安装太阳能路灯,建设完成生活污水管网和处理站,建成农耕休闲活动场和后山琵琶埭公园,全村主干道沿线硬化绿化,实现垃圾日清转运,努力建设宜居宜业和美乡村。

东庄村还发挥“一约四会”作用,健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的乡村治理体系,创新网格化治理模式,完善村规民约、乡风文明建设,改进矛盾化解机制,不断提升乡村治理效能。弘扬移风易俗,建立健全红白理事会,举办“星级文明户”“孝善养老”评选,开展“美丽人家”评选活动,打造“美丽庭院”35个,以家庭小美聚合乡村大美。同时,建设完成三贤馆,组织群众广泛参与广场舞等文化活动,引导全村树立积极向上的精神风貌,扎实推进平安乡村建设。

2017年,东庄村被列为“全国首批绿色村庄”;2020年,被评为省级卫生村;2021年,被确定为省级乡村振兴示范村;2023年,荣获省级清廉村居建设示范单位。

道阻且长,行则将至。征途漫漫,惟有奋斗。生于1964年的游德华,已经过了甲子之年,当了26年村党支部书记的他,如今还兼任村委员会主任,老骥伏枥,志在千里。他说,人生如逆水行舟,不进则退,村子管理也是一样,必须跟上时代步伐,必须有超前思维。2024年,东庄村进行改革,成立了村投公司,改变过去仅靠土地流转获利的方式,改为以股份合资公司经营村集体经济,以增加村民和村集体收入。未来,如旭日东升,照耀着东庄人的心田,看得出他们对未来的美好生活充满希望。

乡约晋中

在校日常学习生活中如何避免受到伤害?

不在变压器周围逗留
远离喷泉池、池塘等地

不要把学校公共设施当成游乐设施
不玩危险性游戏



不攀爬楼梯、走道的护栏设施
不到无护栏的平台玩

上下楼梯靠右慢行
人多场所不拥挤

(来源:中国应急信息网)